

崇拜與聖樂

第五章：天糧頒賜

鍾倩雯博士

(4) 顯現期

上主不僅藉著所造之物向人揭示祂的創造大能，更是以祂的聖言來啓示祂自己，並提醒選民當以敬畏、謹慎之心來到上主的跟前，來察驗祂奇妙的作為。「耶和華啊，誰能寄居祢的帳幕？誰能居住祢的聖山？就是行為正直、做事公義、心裏說實話的人。」（詩十五1-2）

超然的上主，甘願用卑微的方式彰顯祂尊榮的真義。特別在八福的教導中，主耶穌顛覆了世人對「有福之人」的想像（太五1-12），重新定義了神國子民的真正福樂，就是與祂同走虛己之路。那承受天國的祝福之人，並非建立偉業、獻上各式祭物，而是願俯就服事、為義受逼迫。正如耶穌祂自己被世人釘上十架，以超乎理性和世俗思想的方式，顯現了何謂神的大能。

上主的能力超乎人的意念。即或不同族群皆有各自的成功意義和目標：「猶太人是要神蹟，希臘人是要智慧。」但只有依靠死在十架上的耶穌基督而蒙恩得救的信徒，才會知道這「在猶太人為絆腳石，在外邦人為愚拙」的十字架（林前一22-24），才是從神而來的智慧，蒙福的源頭。

主耶穌是「有福之人」的典範，祂向人彰顯作為神國子民應持守的敬虔態度，分辨天國與世界所追隨的標準，並作出智慧的選擇：「行公義，好憐憫，存謙卑的心與你的神同行」（彌六8），成為能領受天國佳音的有福之人。